

践行群众路线 县市区行动

丰厚民生答卷没能换来掌声,兖州区组织党员干部重新了解群众困难和需求——

兖州:重回为民服务原点

全国率先实行并推广“先看病后付费”就诊模式,率先实施城乡15年教育全免费,新农保和城居保省内率先实现“并轨”,居民基础养老金提高到95元……济宁市兖州区不断加大民生投入,并交出一份堪称出色的民生答卷,然而在2013年度济宁市(市、区)群众满意度电话随访中,兖州排名出人意料的后。

“群众为何不鼓掌、不满意?”兖州区委常委、组织部长徐继瑞表示,“一切工作要回到为民的原点上,亲近群众,面对面地了解群众疾苦,贴心地帮助他们解决困难,才能真正走进民心、赢得民心。”3月6日,兖州召开的“全区党的群众路线教育实践活动动员大会”传递出明确信号:坚持“走,到群众中去”的理念和原则,以提高群众满意度为任务目标,真正将教育实践活动落到实处。

□ 本报记者 吕光社 王德琬
本报通讯员 张宗磊 张美荣

看清廉——

如今的礼数是“不招待”

4月10日,兖州区民政局工作人员来到鼓楼街道长安社区入户调查低保户家庭情况,临近吃晚饭时,社区相关负责人陪同民政局工作人员从最后一户居民家走出来,工作人员查看记录册上还未走访到的家庭说道:“回单位,明天继续。”

“这事要搁以前,到了饭点,不留人家吃饭喝酒哪行,这是礼数问题;可如今的礼数就是‘不招待’。”社区相关负责人告诉记者。小刘是兖州区一名行政事业单位工作人员,由于工作原因,他时常下到村镇。“不管哪个镇都格外热情,一律留吃饭,上烟上酒一大桌子菜。从去年开始,镇里基本不再留吃饭,更别说喝酒了。实在是到了饭点,就是5元标准的工作餐。”去年10月,兖州在严控公务接待方面作出细致要求:市直各部门到镇街、行政村和社区检查工作一律不就餐。继续执行工作日中午禁酒制度。上级检查、视察、客商洽谈等对外接待活动,严格控制接待范围,严禁超标准接待,不得用名烟、高档酒接待,不准上高档菜肴,吃多少点多少,杜绝餐桌上的浪费。

新兖镇党委副书记谢斌告诉记者:“新兖镇是全国文明镇,来镇里检查、参观、交流的非常多,以往到了饭点,食堂都招待不下,还得去外面饭店去,每年招待费高达二三百万元;现如今,仅食堂里每月就节省15万至20万元。”谢斌感到轻松的是:“以前,招待是种习惯,招待不好还怕丢面子;一年多过去了,大家已经习惯不去招待人,不接受别人的招待,连客套都省了。”徐继瑞评价道:“大吃大喝不见了,小吃小喝也少了,享乐主义、奢靡之风得到有效治理。”

严控公务接待仅是兖州厉行勤俭节约、反对铺张浪费行动的一个缩影。据了解,在多项办公用房专项行动中,兖州在现有两处集中办公区中清理出办公面积5200多平方米,把原定4月份交付使用的21层人防消防指挥中心大楼交由国资部门变现处置。还对全区955套直管公租房全部重新梳理,凡有私有住房的机关事业单位人员全部腾退房屋,目前已清缴租金300多万元,清理转租户71户。在违规公务用车专项清理活动中,截至目前已更换或清退车辆60辆,封存超标车辆17辆。去年,公车接待费用较上年削减20%,通过大力压缩会议规模,时间和次数,会议费支出较上年削减10%。今年,兖州还大力压缩发文数量,减少印刷费用,积极推进“无纸化办公”。“过去上百种一摞一摞的各类简报、信息,如今只剩下了21种。”兖州区文书交换中心的工作人员对记者说。



酒仙桥街道、国土资源局、粮食局、农信社干部职工到“第二网格”的社区打扫卫生。

□王璐 报道

看务实——

“亮点”背后找“暗点”

“坐在办公室,永远都只看到光鲜的一面,到基层去,才能看到最鲜活的一面,才能发现‘亮点’背后的‘暗点’。”徐继瑞强调,一分部署,九分落实,不走过场,不搞形式主义,切实为群众解难题。在近期开展的“五城同创”暨创建国家卫生城市工作中,兖州将城区划分为36个网格,每个网格由一名区级领导包保,把115家区直单位编入36个网格,与辖区群众一起承担具体创卫任务。

长安西區属于第12网格,属于兖州区人大常委会副主任宋新光包保。4月10日,记者在现场看到,多名工人正忙于整治绿化带、铺设水泥地,居委会的工作人员杨鲁华告诉记者:“包保领导每周至少来一次,除了督导进度、制定规划,还带着相关区直单位人员和社区工作人员一起打扫卫生。”

网格化创卫模式严格实行督导问责制,

包保领导是第一责任人。按照《兖州区创建国家卫生城市工作问责暂行规定》进行督导检查,对敷衍塞责、失职渎职导致无法如期完成既定任务的,将坚决查处;对推诿扯皮、行动迟缓的将通报批评、责令整改。

“近一段时间以来,区级领导分别深入各自网格,带领干部群众深入开展了集中整治活动。目的就是借助创城这个载体,下大力气解决群众关注度高,反映集中的城乡环境卫生等问题。”作为第18网格的包保领导,徐继瑞前不久去榕花园小区打扫卫生,一听说有区级领导来到小区,很多群众下楼围在了徐继瑞的身边抢着反映问题。“下水道堵了,化粪池不通……看似都是一些鸡毛蒜皮,可却是关系居民生活的大事。”

徐继瑞认为,通过群众路线教育实践活动探索出的好措施、好办法,一定要梳理好、整理好、推行好,形成一套系统长效机制,并长期坚持下去。他说,群众高兴不高兴、满意不满意是面镜子,照着这面镜子才能不断正衣冠、擦擦脸,让党员干部的形象更出色。

书记观点

群众“烦心事”是一条鞭子

中共兖州区委书记 张玉华

群众的“烦心事”是最大的民生问题,是映照干部作风的一面“镜子”,是衡量工作成效的一把“尺子”,是督促整改落实的一条“鞭子”。把群众的“烦心事”当参照物,才能把千条线穿入一根针,才能干工作不跑偏,才能让老百姓信服、顺心。

把群众的“烦心事”当参照物,要直接到群众中去听意见。直接到群众中去接地气、听意见,才会了解群众所思所需,才能准确把握民情民意。兖州实施了区级领导干部联系群众服务基层“十个一”工程,建立健全党员干部直接联系服务群众制度,实行机关事业单位全部党员都到所在社区党组织报到,让他们亮明身份,接受监督,推动机关干部下基层、接地气、知民情。截至目前,共征求各方面意见建议2536条,梳理出“四风”问题4713条,并分别建立了台账推动整改落实。

把群众的“烦心事”当参照物,要从群众最不顺眼的事入手整改。只有群众看着顺眼,才算找准了着力点。兖州将“三整治两规范”等群众关注的问题明确由区委常委和党

员副区长牵头,逐条制定整改措施,逐项抓好整改落实。开展了违规公务用车、“公款送礼、公款吃喝”、多占办公用房、长期占用直管公租房专项整治清理活动,更换或清退车辆60辆,封存超标车辆13辆,清理出办公面积5200多平方米,清缴直管公租房租金300多万元,清理转租户70户,机关事业单位人员全部腾退房屋。

把群众的“烦心事”当参照物,要最终落脚到送雪中炭、解燃眉之急上。锦上添花虽能“立竿见影”,但雪中送炭才能“驱寒暖心”。兖州坚持从群众最关心、最直接、最现实的急事难事出发,集中力量解决城乡教育资源不均衡、老旧小区设施陈旧、企业劳动保障不健全、基层医疗技术水平不高、交通拥挤停车难等一批突出问题。为解决城乡环境卫生难题,将城区划分为36个创卫网格,计划投入1亿元加强城市基础设施、公共服务设施建设,开展城中村、棚户区和小街巷、交通秩序、市容环境改造整治,下力气改善群众的生活和居住环境。

取消行政审批项目7项 下放行政审批项目26项

□记者 张馨耀 通讯员 唐岩 报道

本报济宁讯 为加大简政放权力度,4月9日,济宁市发改委下发《关于做好承接省政府取消和下放行政审批项目等事项的通知》,取消行政审批项目7项,下放管理层级行政审批项目26项,其中下放到县级政府投资主管部门10项。

此次取消7项行政审批项目分别为企业债券发行审批、企业投资(20亿元)扩建民用机场项目核准、企业投资纸浆项目核准、企业投资日处理糖料1500吨及以上项目核准、企业所属的高等学校新校区建设项目核准、外商投资除《政府核准的投资项目目录(2013年版)》规定需核准的项目外,《外商投资产业指导目录》中的允许类项目,没有中方控股(含相对控股)要求的鼓励类项目核准、企业境外投资中,除涉及敏感国家或地区、敏感行业的项目外,中方投资3亿美元以下的项目核准。下放的26项行政审批事项主要包括5万平方米以上的普通房地产开发建设项目核准,企业投资的造纸、焦炭、玻璃、铁合金项目备案和电站项目核准等。

《通知》还明确,对取消的行政审批项目等事项,要一律取消,不得变相实施;对承接的行政审批项目,要相应调整城乡规划、用地预审、环评审批、节能审查等相关前置审批条件的审批权限,就近就便地进行经济社会管理。

3起公车私用案被通报

□记者 孟一 吕光社 报道

本报济宁讯 日前,济宁市纪检监察机关对清明节期间执行中央八项规定的安防结果进行了通报,3起公车私用事件被曝光。

典型问题通报如下:4月5日下午4时16分,在太白湖发现市药品监督管理局车辆(鲁HH6765)公车私用;4月6日上午10时,在吴泰闸路与火炬路交叉口发现市信访局车辆(鲁H0077H)公车私用;4月5日下午1时30分,市运河文化研究会车辆(鲁HC9000)违规停放在南阳湖农场半亩园饭店附近。

相关工作人员表示,今后,纪检监察机关将进一步加大明察暗访和问责追究力度,对发现的问题,从重从严追究当事人的责任,典型问题公开通报曝光。

□ 责任编辑 刘芝杰
电话:(0531)85193690

传递母爱正能量 同心共筑中国梦

2014孟子故里(邹城)中华母亲节文化节

将于4月29日至5月3日在邹城市隆重举办

